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ACTA DEL PLENO ORDINARIO DEL AYUNTAMIENTO DE BANYER ES DE MARIOLA 
CELEBRADO EL DÍA 28 DE NOVIEMBRE DE 2019. 
  
En Banyeres de Mariola, siendo las 20 horas del día 28 de noviembre de 2019, se reúnen en el Salón 
de Sesiones de la Casa Consistorial, las señoras y señores que a continuación se relacionan bajo la 
presidencia del Sr. Alcalde-Presidente, D. Josep Sempere i Castelló, asistidos por el Secretario 
acctal., D. Miguel Sanchis Francés, con el fin de celebrar el Pleno Ordinario de la Corporación 
Municipal: 
 
SRES. ASISTENTES 
 
Alcalde-Presidente 
D. Josep Sempere i Castelló 
1ª Teniente de Alcalde 
Dña. Rocío Alfaro Ramos 
2ª Teniente de Alcalde 
Dña. Beatriz Francés Tortosa 
3º Teniente de Alcalde 
D. David Ruano Segura 
4º Teniente de Alcalde 
D. Carlos Moisés Miró Doménech 
Concejales 
Dña. Ester Revert Herrera 
D. Mario Martínez Francés 
Dña. Lorena Ferre Camarasa 
D. José Carlos Molina Benítez 
D. Juan A. Rodríguez Lorenzo 
Dña. Mª Pilar Clemente Conejo 
D. Vicente Molina Molina 
D. Fernando Sempere Huertas 
 
SR. SECRETARIO 
 
D. Miguel Sanchis Francés 
 
Existiendo quórum suficiente, se abre la sesión de acuerdo con el siguiente ORDEN DEL DÍA:  
 
Parte resolutiva  
1)  Aprobación actas sesiones anteriores de fecha 2 6/09/19 y 15/10/2019.  
2) Ratificación del acuerdo de la Junta de Gobierno  Local: Declaración de las fiestas de Santa 
Lucía de Banyeres de Mariola, Fiestas de Interés Tu rístico de la Comunidad Valenciana, de 
Índole Local.  
3) Ratificación del acuerdo de la Junta de Gobierno  Local: Aprobación como emplazamiento, 
para el disparo de castillos de fuegos artificiales  con motivo de las fiestas de Santa Lucía. 
4) Cesión gratuita a la Asociación de Familiares y Amigos de Enfermos de Alzheimer y otras 
Demencias Degenerativas de Banyeres de Mariola de u so del local municipal situado en la 
calle Dr. Fleming, 39 SS con referencia catastral 4 089902YH0848N0001KK. 
5) Despachos extraordinarios. 
Parte no resolutiva  
6) Dación de cuenta: 
- Relación de Decretos desde el 23 de septiembre ha sta el 24 de noviembre de 2019. 
7) Ruegos y preguntas.  
…............................................................................................................................................................... 
 
El Sr. Alcalde indica que antes de empezar el pleno se va a leer un manifiesto por parte de las 
mujeres que forman la Corporación Municipal con motivo de la celebración el pasado día 25 del Día 
Internacional Contra la Violencia de Género. 
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En1999 la Asamblea General de las Naciones Unidas designó el 25 de noviembre, como el DÍA 
INTERNACIONAL POR LA ELIMINACIÓN DE LA VIOLENCIA HACIA DE LAS MUJERES. 
Esta fecha conmemora el brutal asesinato, el 1960, de las hermanas Mirabal, activistas políticas de la 
República Dominicana y significa, también, el reconocimiento y recordatorio que los derechos de las 
mujeres son derechos humanos. 
Leonor, Rebeca, Gloria, Estrella, Sheyla, Maria………. y así hasta 52 nombres de una lista en que no 
querrían poner nunca ningún nombre. Porque son las mujeres asesinadas en manos de sus parejas o 
exparejas que cuentan en la lista oficial de las muertas por violencia machista hasta el día de hoy. 
Cada una de ellas tiene una historia detrás que ha quedado rota para siempre. 
No queremos más listas de nombres que nos recuerden que las mujeres suframos situaciones 
inaceptables. Y es que en vez de estar menguando, la violencia machista contra las mujeres está 
creciendo. Porque a estas alturas ya hay el mismo número de mujeres asesinadas que en todo el año 
pasado. 
La violencia machista tiene muchas formas. Los delitos sexuales, como las violaciones o acoso, que 
han aumentado un 12% durante los primeros seis meses de este año. Cada seis horas se denuncia 
una violación. Y nos preocupan las jóvenes, porque cada vez hay más casos en edades tempranas 
de la juventud. Queremos que la juventud de nuestro municipio y de todo el país disfrute de sus 
relaciones personales con libertad y con respeto. 
Las violencias machistas tienen muchas caras, no responden a una clase social, edad, cultura, nos 
puede pasar a cualquier de nosotras o de nuestras conocidas…. 
Y queremos, también , poner en valor el trabajo doméstico y de cuidado de la familia, un trabajo que 
tiene un bajo valor monetario y social….. 
Tenemos que continuar trabajando y luchando para conseguir cambiar este modelo de sociedad 
obsoleto, que oprime una parte importante de la población: las madres, las hijas, las hermanas, las 
amigas…., las mujeres. 
Y todas las instituciones, partidos políticos, asociaciones y también cada persona individualmente, 
tenemos que poner todo nuestro esfuerzo en común para acabar con esta situación de vulnerabilidad 
que estamos sufriendo. 
Para combatir esta situación nos necesitamos todos y todas. Por eso hacen un llamamiento a los 
hombres para que se sumen con fuerza, se posicionen y digan muy claro a su alrededor que no 
quieren pasar por alto ninguna situación de discriminación, acoso, agresión u otras formas de relación 
tóxica hacia las mujeres. Y tampoco ser agresores! 
La lucha contra las violencias machistas afecta a toda la ciudadanía y necesitamos la implicación de 
todo el mundo. Tenemos que trabajar para construir un país libre de violencias machistas, donde el 
respeto, el cuidado y la igualdad sean el valor y la guía de nuestra convivencia. 
Queremos una sociedad educada en los valores de la igualdad de género. 
Queremos espacios seguros en la vía pública y privada. 
Queremos una sociedad que rechace cualquier tipo de discriminación y desigualdad. 
Queremos una sociedad justa, sin relaciones jerárquicas por sexo. 
Queremos ser las propietarias de nuestras vidas y de nuestro destino. 
Queremos libertad, queremos igualdad, queremos paz!  
Ni una más! 
 
Tras la lectura del manifiesto se hace un minuto de silencio por todas las víctimas, 53 en este año y 
que han dejado huérfanos a 43 menores de edad. 
 
1)  Aprobación actas sesiones anteriores de fecha 2 6/09/19 y 15/10/2019.  
 
El Sr. Alcalde pregunta si hay alguna observación a las actas. No formulándose ninguna, son 
aprobadas por unanimidad. 
 
 
2) Ratificación del acuerdo de la Junta de Gobierno  Local: Declaración de las fiestas de Santa 
Lucía de Banyeres de Mariola, Fiestas de Interés Tu rístico de la Comunidad Valenciana, de 
Índole Local.  
 
“Dictamen de la Comisión Especial de Cuentas, Hacie nda, Urbanismo y Cultura de fecha 25 de 
noviembre de 2019, sobre la ratificación del acuerd o de la Junta de gobierno Local: 
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Declaración de las fiestas Santa Lucía de Banyeres de Mariola, Fiestas de Interés Turístico de 
la Comunidad Valenciana, de Índole Local 
 
Visto lo dispuesto en el Decreto 98/1995, de 16 de mayo, del Gobierno Valenciano, por el que se 
aprueba el Reglamento Forestal de la Ley 3/1993, de 9 de diciembre, en el que se establece, en los 
artículos 145 y 146, que en los terrenos forestales, en los colindantes o con una proximidad menor de 
500 metros de aquéllos, aun estando restringidas dentro del ámbito de aplicación de este reglamento, 
podrán realizarse, previa autorización, el uso festivo-recreativo del fuego con carácter excepcional en 
el desarrollo de celebraciones de fiestas locales o de arraigada tradición cultural, en las que se 
utilicen artificios de pirotecnia, encendido de hogueras, o se utilicen dispositivos o equipamientos que 
usen fuego destinados a cocinar o a iluminación. 
 
Visto que a los efectos de lo dispuesto en el procedimiento anterior, se entiende por fiestas locales o 
de arraigada tradición cultural las declaradas como fiestas de interés turístico de la Comunitat 
Valenciana en virtud de lo establecido en el Decreto 119/2006, de 28 de julio, regulador de las 
declaraciones de Fiestas, Itinerarios, Publicaciones y Obras Audiovisuales de Interés Turístico de la 
Comunitat Valenciana, las declaradas de interés turístico por el Estado en el marco de sus 
competencias, así como las inscritas en el Inventario General de Patrimonio de la Comunitat 
Valenciana o en otros inventarios sectoriales de bienes inmateriales no incluidos en el Inventario 
General de Patrimonio de la Comunitat Valenciana, ambos gestionados por la Conselleria competente 
en materia de cultura, en virtud de establecido en la Ley 4/1998, de 11 de junio, de la Generalitat, del 
Patrimonio Cultural Valenciano y en el Decreto 62/2011, de 20 de mayo, del Consell, por el que se 
regula el procedimiento de declaración y el régimen de protección de los bienes de relevancia local. 
 
Visto que desde mediados del Siglo XIX, en Banyeres de Mariola, la Confraria de Santa Llúcia 
celebra durante el fin de semana más próximo al 13 de diciembre (Santa Lucía) las fiestas en honor 
de Santa Lucía, patrona de la industria papelera. 
 
Teniendo en cuenta que las fiestas en honor de Santa Lucía de Banyeres de Mariola no se 
encuentran declaradas como fiesta de interés turístico de la Comunitat Valenciana y que en el acto de 
la Procesión de Santa Lucía; a la llegada de la Imagen a la plaza Major se dispara un castillo de 
fuegos artificiales. 
 
Teniendo en cuenta que el citado castillo de fuegos artificiales se dispara en una zona situada a 
menos de 500 metros de la masa forestal. 
 
Teniendo en cuenta que para poder obtener la correspondiente autorización de emplazamiento 
(conforme al Decreto 148/2018, de 14 de septiembre del Consell, por el que se modifica el Decreto 
98/1995, de 16 de mayo) es necesario que la fiesta esté declarada como fiesta de interés turístico de 
la Comunitat Valenciana. 
 
Visto lo dispuesto en el Artículo 22 de la Ley 7/1985, de 2 de abril de Bases de Régimen Local y el 
acuerdo del Pleno de la Corporación en su sesión extraordinaria de 3 de julio de 2019 en el que se 
delega en la Junta de Gobierno Local las atribuciones delegables. 
 
La Comisión Especial de Cuentas, Hacienda, Urbanismo y Cultura dictamina favorablemente por 
unanimidad ratificar el acuerdo de la Junta de Gobierno Local de 8 de octubre de 2019, siguiente: 
 
Primero: Solicitar de la Generalitat Valenciana la declaración de las fiestas de Santa Lucía de 
Banyeres de Mariola, Fiestas de Interés Turístico de la Comunitat Valenciana, de índole local. 
 
Segundo: Solicitar de la Generalitat Valenciana la correspondiente inscripción de las fiestas de Santa 
Lucía de Banyeres de Mariola, en el Registro Especial de Fiestas, Itinerarios, Publicaciones i Obras 
Audiovisuales de Interés Turístico de la Comunidad Valenciana. 
 
Tercero: Facultar al Sr. Alcalde-Presidente para la firma de cuantos acuerdos, trámites y documentos 
sean necesarios para el efectivo cumplimiento de este acuerdo. 
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Cuarto: Someter el presente acuerdo para su ratificación en la próxima sesión plenaria que se 
celebre. 
 
No obstante, el Pleno del Ayuntamiento adoptará los acuerdos que considere convenientes.” 
 
Toma la palabra la portavoz del Grupo Municipal Compromís, Sra. Lorena Ferre, para exponer este 
punto del orden del día. 
 
El Sr Alcalde pregunta al resto de portavoces de los distintos grupos si desean intervenir en este 
punto respondiéndole estos que no. 
 
Sometido a votación, el Ayuntamiento Pleno, por una nimidad de los trece concejales 
presentes, acuerda aprobar la ratificación del acuerdo de la Junta de Gobierno Lo cal: 
Declaración de las fiestas de Santa Lucía de Banyer es de Mariola, Fiestas de Interés Turístico 
de la Comunidad Valenciana, de Índole Local. 
 
3) Ratificación del acuerdo de la Junta de Gobierno  Local: Aprobación como emplazamiento, 
para el disparo de castillos de fuegos artificiales  con motivo de las fiestas de Santa Lucía.  
 
“Dictamen de la Comisión Especial de Cuentas, Hacie nda, Urbanismo y Cultura de fecha 25 de 
noviembre de 2019, sobre la ratificación del acuerd o de la Junta de Gobierno Local: 
Aprobación como emplazamiento, para el disparo de c astillo de fuegos artificiales con motivo 
de las fiestas de Santa Lucía 
 
Visto lo dispuesto en el Decreto 98/1995, de 16 de mayo, del Gobierno Valenciano, por el que se 
aprueba el Reglamento Forestal de la Ley 3/1993, de 9 de diciembre, en el que se establece, en los 
artículos 145 y 146, que en los terrenos forestales, en los colindantes o con una proximidad menor de 
500 metros de aquéllos, aun estando restringidas dentro del ámbito de aplicación de este reglamento, 
podrán realizarse, previa autorización, el uso festivo-recreativo del fuego con carácter excepcional en 
el desarrollo de celebraciones de fiestas locales o de arraigada tradición cultural, en las que se 
utilicen artificios de pirotecnia, encendido de hogueras, o se utilicen dispositivos o equipamientos que 
usen fuego destinados a cocinar o a iluminación. 
 
Visto que en el Decreto 21/2019 de 15 de febrero, del Consell, por el que se modifica el Decreto 
148/2018, de 14 de septiembre, del Consell, por el que se modifica el Decreto 98/1995, de 16 de 
mayo, del Gobierno Valenciano, y por el cual se aprueban las normas de seguridad en prevención de 
incendios forestales a observar en el uso festivo-recreativo del fuego en suelo forestal, colindante o 
con una proximidad inferior a 500 metros de terreno forestal, se habilita un período transitorio que 
finaliza el 23 de octubre de 2019, para las entidades locales que celebren fiestas de arraigada 
tradición cultural con el uso festivo recreativo del fuego a que se refiere el párrafo segundo de la letra 
g) del apartado 1 del artículo 146 del Decreto 98/1995, de 16 de mayo, del Gobierno Valenciano, por 
el que se aprueba el reglamento de la Ley 3/1993, de 9 de diciembre, Forestal de la Comunidad 
Valenciana, que hayan solicitado las declaraciones o inscripciones en los registros correspondientes, 
y que en el plazo de quince días antes de la celebración del evento no han recibido la resolución de 
inscripción o declaración, podrán tramitar la correspondiente solicitud puntual de autorización del 
evento en las Direcciones Territoriales de la Conselleria con competencia en materia de prevención 
de incendios forestales, de acuerdo con el procedimiento anterior a la publicación del presente 
decreto, cumpliendo, en todo caso, los requisitos establecidos en los anexos II y III. 
 
Visto que con motivo de la celebración de las fiestas de Santa Lucía en Banyeres de Mariola el día 15 
de diciembre de 2019, a las 20:45 horas tras la finalización de la Procesión está previsto realizar un 
espectáculo pirotécnico público, tipo (CASTILLO), de 36,90 kg netos (NEC), en el solar de la Casa 
Abadía entre las calles Mayor, Desamparados y San Francisco, del término municipal de  
BANYERES DE MARIOLA (Alicante), con una duración prevista de 4,5 minutos, que será realizado 
por la empresa de expertos autorizada, PIROTECNIA AITANA, S.L. 
 
Teniendo en cuenta que el citado castillo de fuegos artificiales se disparará en una zona situada a 
menos de 500 metros de la masa forestal. 
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Visto lo dispuesto en el Artículo 22 de la Ley 7/1985, de 2 de abril de Bases de Régimen Local y el 
acuerdo del Pleno de la Corporación en su sesión extraordinaria de 3 de julio de 2019 en el que se 
delega en la Junta de Gobierno Local las atribuciones delegables. 
 
La Comisión Especial de Cuentas, Hacienda, Urbanismo y Cultura dictamina favorablemente por 
unanimidad ratificar el acuerdo de la Junta de Gobierno Local de 8 de octubre de 2019, siguiente: 
 
Primero: Aprobar como emplazamiento, para el disparo de los castillos de fuegos artificiales con 
motivo de las fiestas de Santa Lucía, la ubicación “solar de la Casa Abadía” entre las calles 
Mayor, Desamparados y San Francisco  del término municipal de Banyeres de Mariola, con 
coordenadas UTM X:703736,19 Y:4287820,73 . 
 
Segundo: Solicitar de la Generalitat Valenciana la correspondiente autorización del emplazamiento 
“solar de la Casa Abadía” entre las calles Mayor, Desamparados y San Francisco del término 
municipal de Banyeres de Mariola, con coordenadas UTM X:703736,19 Y:4287820,73, para la 
celebración de las fiestas de Santa Lucía. 
 
Tercero: Comunicar que, se ha solicitado a Turisme de la Comunitat Valenciana con fecha registro de 
entrada 14 de octubre de 2019 que las fiestas de Santa Lucía de Banyeres de Mariola sean 
declaradas como Fiestas de Interés Turístico de la Comunitat Valenciana, de índole local. 
 
Cuarto: Establecer, como medidas preventivas, la presencia de bomberos antes del inicio del disparo 
del castillo de fuegos artificiales en la zona más próxima y accesible al emplazamiento solicitado. 
 
Quinto: Facultar al Sr. Alcalde-Presidente para la firma de cuantos acuerdos, trámites y documentos 
sean necesarios para el efectivo cumplimiento de este acuerdo. 
 
Sexto: Someter el presente acuerdo para su ratificación en la próxima sesión plenaria que se celebre. 
 
No obstante, el Pleno del Ayuntamiento adoptará los acuerdos que considere convenientes.” 
 
Toma la palabra la portavoz del Grupo Municipal Compromís para explicar este punto del orden del 
día. 
 
Toma la palabra el portavoz del Grupo Municipal Socialista, Sr. Sempere, para agradecer a los 
propietarios de los solares que dejen al Ayuntamiento disparar desde allí los fuegos artificiales.  
 
 
Sometido a votación, el Ayuntamiento Pleno, por una nimidad de los trece concejales 
presentes, acuerda aprobar la ratificación del acuerdo de la Junta de Gobierno Local: 
Aprobación como emplazamiento, para el disparo de c astillos de fuegos artificiales con motivo 
de las fiestas de Santa Lucía.  
 
 
4) Cesión gratuita a la Asociación de Familiares y Amigos de Enfermos de Alzheimer y otras 
Demencias Degenerativas de Banyeres de Mariola de u so del local municipal situado en la 
calle Dr. Fleming, 39 SS con referencia catastral 4 089902YH0848N0001KK.  
 
“Dictamen de la Comisión Especial de Cuentas, Hacie nda, Urbanismo y Cultura de fecha 25 de 
noviembre de 2019, sobre la cesión gratuita a la As ociación de Familiares y Amigos de 
enfermos de Alzheimer y otras Demencias Degenerativ as de Banyeres de Mariola de uso del 
local municipal situado en la calle Dr. Fleming, 39  SS con referencia catastral 
4089902YH0848N0001KK 
 
La ASSOCIACIÓ DE FAMILIARS I AMICS DE MALALTS D’ALZHEIMER I ALTRES DEMÈNCIES 
DENGENERATIVES DE BANYERES DE MARIOLA, ha solicitado en su escrito registrado de entrada 
el 4 de noviembre de 2019 con número 2019002781, la cesión de uso del bien patrimonial del 
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Ayuntamiento de Banyeres de Mariola situado en calle Dr. Fleming, 39 SS con referencia catastral 
40899020YH0848N0001KK por un periodo de 20 años. 
 
En relación a este escrito la Junta de Gobierno Local de 5 de noviembre de 2019 acordó la cesión del 
citado bien patrimonial del Ayuntamiento de Banyeres de Mariola a la ASSOCIACIÓ DE FAMILIARS I 
AMICS DE MALALTS D’ALZHEIMER I ALTRES DEMÈNCIES DENGENERATIVES DE BANYERES 
DE MARIOLA por un periodo de 4 años. 
 
Por otra parte, cabe señalar que la referida asociación solicitó la cesión por un periodo de 20 años 
con el fin de poder optar a recibir más subvenciones y una mejor gestión de la asociación y sus 
usuarios, y teniendo en cuenta lo dispuesto en el Art. 50.15 del Real Decreto 2568/1986, de 28 de 
noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen 
Jurídico de las Entidades Locales en el que se establece literalmente que corresponde al Pleno “15. 
La concesión, arrendamiento o cesión de uso de bienes por más de cinco años, siempre que su 
cuantía exceda del 10 por 100 de los recursos ordinarios de su Presupuesto”. 
 
Teniendo en cuenta que el Pleno sí es competente para ceder el uso del bien patrimonial del 
Ayuntamiento de Banyeres de Mariola situado en calle Dr. Fleming, 39 SS con referencia catastral 
40899020YH0848N0001KK por un periodo de 20 años. 
 
Visto que, junto al escrito la ASSOCIACIÓ DE FAMILIARS I AMICS DE MALALTS D’ALZHEIMER I 
ALTRES DEMÈNCIES DENGENERATIVES DE BANYERES DE MARIOLA se presenta la 
documentación acreditativa de la representatividad del solicitante y documentación social de la 
Entidad, además de una memoria justificativa descriptiva de la utilización pretendida y de sus fines, y 
justificativa de su conveniencia, oportunidad o necesidad y, en su caso, proyecto o anteproyecto de la 
utilización pretendida. 
 
Visto que artículo 72 de la Ley 7/1985 ,de 2 de abril, de Bases de Régimen Local y el artículo 233 del 
Reglamento de  Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, 
establece que las Corporaciones Locales favorecen el desarrollo de las asociaciones para la defensa  
de los intereses generales y sectoriales de los vecinos y los facilitan, dentro de sus posibilidades el 
uso de medios públicos municipales, especialmente locales; y el artículo 236 del mencionado 
Reglamento, establece que sólo será ejercitable ese derecho por las Asociaciones que se encuentran 
inscritas al Registro Municipal de Asociaciones Vecinales. 
 
Comprobado que la ASSOCIACIÓ DE FAMILIARS I AMICS DE MALATS D’ALZHEIMER I ALTRES 
DEMÈNCIES DEGENERATIVES DE BANYERES DE MARIOLA, se encuentra inscrita en el Registro 
Municipal de Asociaciones Vecinales con el número 41 Bis. 
 
Leído el informe jurídico redactado al efecto por el Secretario de la corporación. 
 
La Comisión Especial de Cuentas, Hacienda, Urbanismo y Cultura dictamina favorablemente por 
unanimidad el acuerdo siguiente: 
 
Primero: Ceder gratuitamente a la ASSOCIACIÓ DE FAMILIARS I AMICS DE MALATS 
D’ALZHEIMER I ALTRES DEMÈNCIES DEGENERATIVES DE BANYERES DE MARIOLA el uso del 
local municipal situado calle Dr. Fleming, 39 SS con referencia catastral 4089902YH0848N0001KK 
por un periodo de 20 años, a contar desde el día siguiente a la firma del contrato de cesión entre el 
Ayuntamiento de Banyeres de Mariola y la referida asociación. 
 
Segundo: Facultar al Sr. Alcalde-Presidente para que dicte las resoluciones y suscriba cuantos 
documentos se precisen para la efectividad de este acuerdo. 

 
No obstante, el Pleno del Ayuntamiento adoptará los acuerdos que considere convenientes.” 
Toma la palabra la portavoz del Grupo Municipal Compromís para exponer este punto del orden del 
día. 
El Sr Alcalde pregunta al resto de portavoces de los distintos grupos si desean intervenir en este 
punto respondiéndole estos que no. 
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Sometido a votación, el Ayuntamiento Pleno, por una nimidad de los trece concejales 
presentes, acuerda aprobar la cesión gratuita a la Asociación de Familiares y Ami gos de 
Enfermos de Alzheimer y otras Demencias Degenerativ as de Banyeres de Mariola de uso del 
local municipal situado en la calle Dr. Fleming, 39  SS con referencia catastral 
4089902YH0848N0001KK. 
 
5) Despachos extraordinarios.  
 
El Sr. Alcalde pregunta a los portavoces de los distintos grupos si existe algo a tratar en este punto 
respondiéndole estos que no. 
 
6) Dación de cuenta: Relación de decretos desde el 23 de septiembre hasta el 24 de noviembre  
de 2019. 
 
Por secretaría se da cuenta de los decretos de alcaldía dictados en el periodo comprendido entre el 
23 de septiembre hasta el 24 de noviembre de 2019, ambos inclusive. 
 
La corporación queda enterada. 
 
7) Ruegos y preguntas.  
 
El Sr. Alcalde pregunta si alguien tiene alguna pregunta o algún ruego. 
 
Interviene el Sr. Sempere, portavoz del Grupo Municipal Socialista para hacer varios ruegos y 
preguntas: 
 

• Sobre la adquisición hace 8 meses del “Cine Mariola”, pregunta por el estado actual del 
edificio, en qué situación se encuentra el estudio que dijo en el pleno anterior que se estaba 
haciendo por los técnicos municipales y qué coste económico tendrá su apertura.  

• Pregunta por el estado de las licitaciones que se encuentran prorrogadas, tanto de limpieza 
de edificios públicos y parques y jardines como del Ecoparque.  

• Según el acta de la mesa de negociación de la iluminación extraordinaria para fiestas de San 
Jorge 2019, la empresa adjudicataria fue Invemat Levante, S.L., con un total de 100 puntos 
sobre 100, lo que quiere decir que se quedaba la contrata con todas las mejoras. Una de las 
mejoras, era la colocación de 10 arcos de iluminación en la calle Correos, para la iluminación 
de Navidad y no se han instalado, por lo que pregunta el motivo. 

 
El Sr. Alcalde responde que respecto a la pregunta del “Cine Mariola”, ya contestará bien en el 
próximo pleno, pero anticipa que como sabe hay que hacer arreglos en el tejado y en el interior.  
Sobre las licitaciones, contestarán en el próximo pleno.  
 
El Sr. Martínez, concejal delegado de obras, responde que los arcos de la calle Correos se han 
puesto en av. Constitución y Gregorio Molina, porque no llegaba la iluminación hasta el final y han 
creído conveniente reforzar la iluminación en esos puntos. 
 
El Sr. Molina, portavoz del Grupo Municipal  Popular quiere hacer varios ruegos y preguntas: 
 

• Su grupo municipal ha recibido muchas quejas sobre el caos que se produce en la 
confluencia de la av. Els Furs con cl. Ramón y Cajal a las 14.00 horas ya que coincide la 
salida del trabajo y la salida del colegio. Ruega que se adopten medidas para paliar esta 
situación. 
 
El Sr. Alcalde responde que se tendrá en cuenta y ya se ha hablado con la policía para ver si 
se reorganizan los turnos de forma que se pueda regular el tráfico.  
 

• Ruegan que el periódico y la programación cultural tengan algunas publicaciones en 
castellano y valenciano puesto que hay personas que no lo entienden. 
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El Sr. Alcalde responde que el periódico no depende del ayuntamiento, lo edita una empresa 
privada, y hay que tener en cuenta que es gratuito, llega a todas las casas, y los vecinos no 
pagan nada. Los gastos los pagan los anunciantes y a través de subvenciones que reciben 
por publicarlo en valenciano. Si no recibieran esas subvenciones, los vecinos tendrían que 
pagar por el periódico. 

 
• Han recibido también muchas quejas por el mal estado de las gradas del campo de fútbol, 

ruegan que se adopten medidas para evitar percances. 
• La potencia de las luces de las torres del campo de fútbol es insuficiente, para el desarrollo de 

los entrenamientos por lo que ruegan que se adopten medidas.  
 

El Sr. Ruano, concejal delegado de deportes, responde que ya se están reparando las gradas 
y en los presupuestos 2020 ya se ha incluido una partida para subsanar las deficiencias de 
las torres de iluminación.  

 
• Las pistas de skate, son utilizadas por muchos usuarios pero casi ninguno las utiliza con la 

equipación adecuada. Ruegan que se haga alguna vigilancia para evitar percances.  
 

El Sr. Ruano, concejal delegado de deportes, responde que no es función del conserje vigilar 
a los niños de los demás, son los padres los que deben vigilar a sus hijos.  
El Sr. Alcalde puntualiza que lo primero que tienen que tener es carnet del polideportivo para 
usar las pistas y además en el polideportivo no hay un único acceso para todas las pistas por 
lo que no se puede controlar el acceso, además de que el conserje no es un monitor de skate 
que tenga que decir como tienen que practicar ese deporte.  

 
• Ruega que se estudie la posibilidad de hacer unos aseos para las personas que van a ver el 

fútbol ya que los que hay están dentro del bar, y a veces está cerrado, por lo que hay que 
usar los de los vestuarios, que además también necesitan una intervención puesto que tienen 
humedades. 
 
El Sr. Alcalde responde que también se está solucionando. 

 
• Ruega que se les informe sobre el estado de las obras de la zona industrial subvencionadas 

por el IVACE. 
 

La Sra. Ester Revert, concejal delegada de industria, informa que todas las obras están en 
ejecución.  
En concreto, en la zona de Barraquetes, la rampa de camiones ya está, se ha hecho el 
replanteo de farolas, y se ha abierto la calle para poder instalar la fibra y las cámaras. 
En “Les Molines”, se han empezado a cambiar las bombillas a led y el lunes que viene se 
abrirá la calle para la instalación de la canalización de fibra. 
En “Les Creus”, la rotonda ya está en marcha también y está acabada la obra civil para la 
instalación de fibra, y el cambio de bombillas no empezará hasta el 13 de diciembre. 

 
• Ruegan que se estudie la posibilidad de dar más utilidad al centro de negocios que hay junto 

a las naves nido, y si para ello se debería establecer algún tipo de condiciones y dotar de 
mobiliario a las instalaciones existentes.  Seria importante para los empresarios y para el 
pequeño polígono industrial.  

 
La Sra Revert, responde que lo tienen en cuenta y ya están estudiando la ampliación de las 
dotaciones de las naves nido, y se ha trabajado en los presupuestos de 2020 para que así 
sea. Se ha estudiado la creación de una sala de coworking. 

 
• Ruegan que se estudie la creación de alguna subvención o bonificación para aquellas 

empresas que inviertan en la instalación de placas solares. 
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La Sra. Revert le responde  que hace algunos meses tuvo una reunión sobre ese tema con el 
presidente de ATEVAL y algunos empresarios de Banyeres, y se ha hecho un estudio que en 
breve se comunicará.  
 

• Les recuerda para que lo tengan en cuenta en 2020, que en el pleno de julio ya solicitó una 
bonificación para aquellas empresas que presenten un expediente de regulación de empleo. 

 
• Ruega que se cree un portal de empleo donde se puedan inscribir las personas demandantes 

de empleo y donde los empresarios que necesiten trabajadores puedan contratar. 
 

La Sra. Revert informa que en la Mancomunidad se ha recibido una subvención para la 
creación de dicho portal, que se pondrá en marcha a principios de 2020. 

 
• Ruega que se estudie la posibilidad de realizar el día 12 de octubre, día del Pilar, y Fiesta 

Nacional, algún acto para el pueblo en general y darle la importancia que se merece a ese 
día. También ruega que se vuelva a incluir ese día en el convenio de la banda de música 
puesto que este año se ha tenido que financiar altruistamente por afiliados del Partido 
Popular y simpatizantes.  

 
El Sr. Alcalde le responde que nunca, gobernase quien gobernase, se ha hecho ningún otro 
acto que no fuera el acompañar a la guardia civil en los actos del día de su patrona.  
Respecto a la banda de música indica que el anterior sargento no hacía uso de ella, por lo 
que la corporación anterior a la suya ya excluyó del convenio este acto.  
 

• Pregunta por la instalación de puntos de recarga eléctrica para coches que presentó el 
Partido Popular en una moción y sobre la eficiencia lumínica que llevaba en su programa 
Compromís y que brilla por su ausencia, como en la plaza Mayor, av. Els Furs, plaza de Los 
Plátanos, etc.  

 
El Sr. Martínez responde que la contaminación lumínica supone un problema energético, 
medioambiental y económico, de primer orden con consecuencias para la salud de las 
personas. 
Si hay algún punto que consideran que está oscuro se estudiará, pero el futuro es que cada 
vez haya menos luz, y menos en las fachadas, hay que poner  la luz que hace falta para ir por 
la calle y ya está.  
Respecto a la plaza Mayor, está previsto que esta semana se aumente la potencia de las 
bombillas. 
 
El Sr. Alcalde, respecto a los puntos de recarga de vehículos eléctricos, informa que no se les 
ha concedido la subvención solicitada para su instalación, pero están negociando con 
Iberdrola la instalación de unos puntos de recarga, aunque no serán gratuitos para los 
usuarios.  

 
• Pregunta si están cerrados todos los museos por reformas. 
 

La Sra. Francés, concejal delegada de patrimonio, responde que el de la Farmacia y 
Espardenya sufrieron desperfectos en una pared y en el suelo respectivamente como 
consecuencia de las lluvias y se están reparando. También se han recibido dos 
subvenciones, una para instalar un ascensor en el Museu del Paper y otra para la Font Bona 
y las subvenciones se tienen que justificar por lo que no se puede cerrar de forma escalonada 
los museos. 

 
• El domingo 24 de noviembre, a las 11 de la mañana estaba la oficina de turismo cerrada, 

pregunta si fue un momento puntual o es que los domingos no se abre la oficina de turismo. 
 

El Sr. Alcalde responde que ese día había una gincana organizada por la oficina de turismo a 
esa hora. Indica también que mediante una subvención de la Mancomunidad, hay instaladas 
unas pantallas táctiles donde está toda la información de lo que se puede visitar en el pueblo.  
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• En el acta de la Junta de Gobierno del día 17 de septiembre acuerdan estudiar medidas para 

la mejora del tráfico y  estacionamiento en la zona del mercado. Pregunta si ha concluido el 
estudio y que han decidido 

 
La Sra. Alfaro, concejal delegada de mercado, responde que en la reunión que mantuvo con 
los comerciantes, ya expuso que son ellos mismos los que quitan aparcamientos a sus 
clientes ya que aparcan en la calle del mercado desde las 6 o las 7 de la mañana hasta las 
15.00 horas y deberían aparcar en la zona del Morer.  
Es un tema muy complicado porque ellos mismos no colaboran. 

 
• En un registro de Vicepresidencia y Consellería de Igualdad y Políticas Inclusivas, comunican 

la minoración de la subvención para servicios sociales de 2018, y por tanto hay de devolver 
22.884,87 euros no utilizados. Quiere saber por qué se devuelve el dinero de la subvención.  
 
El Sr. Alcalde responde que las subvenciones de servicios sociales van vinculadas a las 
ayudas que necesitan, si algún año se necesita menos ayudas, hay que devolver el dinero 
cuyo gasto no está justificado.  

 
• En la Junta de Gobierno Local de 30 de julio, manifiesta un vecino que los locales de ocio de 

los jóvenes, producen algunas molestias y se les contesta que se tiene en cuenta su escrito y 
que se estudiará la ordenanza reguladora.  

Quiere saber si han realizado algún estudio.  
 
El Sr. Alcalde responde que se está estudiando la ordenanza que intentará regular una 
convivencia respetuosa entre los vecinos del pueblo.  

 
• Sobre el cambio de nombre del pueblo del mural de la puerta del mercado donde se ha 

cambiado el nombre de Bañeres por Banyeres de Mariola, pregunta por qué no se ha 
consultado a la oposición, puesto que les parece una falta de respeto hacia los políticos que 
había en 1977 y pusieron ese cartel con el nombre del pueblo en ese momento.   
 
El Sr. Alcalde responde que el mural se ha respetado, tan solo se ha puesto correctamente el 
nombre oficial de la población. 

 
• Pregunta dónde tienen pensado ubicar la feria en fiestas ya que su ubicación actual, 

seguramente estará ocupada ya el próximo año.  
 

El Sr. Alcalde responde que seguramente en fiestas no se habrán iniciado las obras del nuevo 
aulario, pero les anima a que si tienen alguna propuesta para la nueva ubicación,  la 
comuniquen.  

 
 
El Sr. Alcalde da la palabra a la Sra. Revert, concejal delegada de limpieza y residuos urbanos que 
pasa a contestar las dos preguntas que quedaron pendientes del anterior pleno.  
 

• Respecto a la máquina barredera que no estuvo operativa dos meses, responde que se 
dispone de dos máquinas, y una de ellas sufrió una avería grave, pero fue sustituida por la 
otra y el servicio se prestó. Ahora ya hace unas semanas que está operativa.  

• Sobre la pregunta de los operarios que recoge el contrato de la recogida de basura, informa 
que el expediente se está estudiando por los servicios jurídicos del ayuntamiento, con la 
intención de detectar posibles irregularidades y subsanarlas. De momento no tienen 
conclusiones claras pero en la próxima comisión informativa se dará cuenta de ello.  

 
Y no habiendo más asuntos de que tratar, por el Sr.  Alcalde-Presidente se cierra la 
sesión, siendo las 21:04 horas, de todo lo cual yo,  el Secretario, doy fe. 

EL ALCALDE                     EL SECRETARIO 
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ACTA DEL PLE ORDINARI DE L'AJUNTAMENT DE BANYERES D E MARIOLA CELEBRAT EL 
DIA 28 DE NOVEMBRE DE 2019. 
 
A Banyeres de Mariola, sent les 20 hores del dia 28 de novembre de 2019, es reuneixen en el Saló de 
Sessions de la Casa Consistorial, les senyores i senyors que a continuació es relacionen sota la 
presidència del Sr. Alcalde-President, D. Josep Sempere i Castelló, assistits pel Secretari acctal, D. 
Miguel Sanchis Francés, amb la finalitat de celebrar el Ple Ordinari de la Corporació Municipal: 
 
SRS. ASSISTENTS 
 
Alcalde-President 
Sr. Josep Sempere i Castelló 
1ª Tinent d'Alcalde 
Sra. Rocío Alfaro Ramos 
2ª Tinent d'Alcalde 
Sra. Beatriz Francés Tortosa 
3er Tinent d'Alcalde 
Sr. David Ruano Segura 
4er Tinent d'Alcalde 
Sr. Carlos Moisés Miró Sempere 
Regidors 
Sra. Ester Revert Herrera 
Sr. Mario Martínez Francés 
Sra. Lorena Ferre Camarasa 
Sr. José Carlos Molina Benítez 
Sr. Juan A. Rodríguez Lorenzo 
Sra. Mª Pilar Clemente Conejo 
Sr. Vicente Molina Molina 
Sr. Fernando Sempere Huertas 
 
SR. SECRETARI 
 
Sr. Miguel Sanchis Francés 
 
Existint quòrum suficient, s'obri la sessió d'acord amb el següent ORDRE DEL DIA : 
 
Part resolutiva  
1) Aprovació actes sessions anteriors de data 26/09 /2019 i 15/10/2019. 
2) Ratificació de l’acord de la Junta de Govern Loc al: Declaració de les festes de Santa Llúcia 
de Banyeres de Mariola, Festes d’Interés Turístic d e la Comunitat Valenciana, d’Índole Local. 
3) Ratificació de l’acord de la Junta de Govern Loc al: Aprovació com emplaçament per al tret 
de castells de focs artificials amb motiu de les fe stes de Santa Llúcia. 
4) Cessió gratuïta a la Associació de Familiars i A mics de Malalts d’Alzheimer i altres 
Demències Degeneratives de Banyeres de Mariola l’ús  del local municipal situat al carrer Dr. 
Fleming, 39 SS amb referència cadastral 4089902YH08 48N0001KK. 
5) Despatxos extraordinaris. 
 
Part no resolutiva  
6) Dació de compte: 
- Relació de decrets des del 23 de setembre fins el  24 de novembre de 2019. 
7) Precs i preguntes. 
................................................................................................................................................................... 
 
El Sr. Alcalde indica que abans de començar el ple es llegirà un manifest per part de les dones que 
formen la Corporació Municipal amb motiu de la celebració el passat dia 25 del Dia Internacional 
Contra la Violència de Gènere. 
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“El 1999 L’Assemblea General de les Nacions Unides va designar el 25 de Novembre, com el DIA 
INTERNACIONAL PER L’ELIMINACIÓ DE LA VIOLÈNCIA ENVERS DE LES DONES. 
Aquesta data commemora el brutal assassinat, el 1960, de les germanes Mirabal,  activistes 
polítiques de la República Dominicana i significa, també, el reconeixement i recordatori que els drets 
de les dones són drets humans. 
Leonor, Rebeca, Gloria, Estrella, Sheyla, Maria………. I així fins a   52 noms d’una llista en què no 
voldrien posar mai cap nom. Perquè són les dones  assassinades a mans de les seues parelles o 
exparelles que conten a la llista  oficial de les mortes per violència masclista fins al dia de hui. Cada  
una de elles té una historia al darrere que ha quedat trencada per sempre. 
No volem més llistes de noms que ens recorden que les dones patim situacions inacceptables. I es 
que llum d’estar minvant, la violència  masclista  contra les dones està  creixent. Perquè a hores d’ara 
ja hi ha el mateix nombre de dones assassinades que en tot l’ any passat. 
La violència masclista té moltes formes. Els delictes sexuals, com les violacions o assetjament, que 
han augmentat un 12% durant els primers sis mesos  d’aquest any. Cada sis hores es denuncia una 
violació. I ens preocupen les joves, perquè cada vegada n’ hi ha més casos en edats primerenques 
de la joventut. Volem que la joventut del nostre municipi i de tot el país gaudisca de les seues 
relacions personals amb llibertat  i amb respecte. 
Les violències masclistes tenen moltes cares, no responen a una classe social, edat, cultura, ens pot 
passar a qualsevol de nosaltres o de les nostres conegudes…. 
I volem,  també , posar en valor el treball domèstic i de cura de la família, un treball que té un baix 
valor monetari i social….. 
Hem de continuar treballant i lluitant per aconseguir canviar aquest model de societat obsolet, que 
oprimeix una part important de la població: les mares, les filles, les germanes, les amigues…., les 
dones. 
I totes les institucions, partits polítics, associacions i també cada persona individualment, hem de 
posar tot el nostre esforç en comú per acabar amb aquesta situació de vulnerabilitat que estem patint. 
Per combatre aquesta situació ens necessitem tots i totes. Per això fem una crida als homes perquè 
s’hi sumen amb força, es posicionen i diguen ben clar al seu voltant que no volen passar per alt cap 
situació de discriminació, assetjament, agressió o altres formes de relació tòxiques cap a les dones. I 
tampoc ser agressors! 
La lluita contra les violències masclistes afecta a tota la ciutadania i  necessitem la implicació de tot el 
món. Hem de treballar per construir un país lliure de violències masclistes, on el  respecte, la cura i la 
igualtat siguen el valor i la guia de la nostra convivència. 
Volem una societat educada en els valors de la igualtat de gènere. 
Volem espais segurs a la via pública i privada. 
Volem una societat que rebutge qualsevol tipus de discriminació i desigualtat. 
Volem una societat justa, sense relacions jeràrquiques per sexe. 
Volem ser les propietàries de les nostres vides i del nostre destí. 
Volem llibertat,volem igualtat, volem pau! 
Ni una més!” 
 
Després de la lectura del manifest es fa un minut de silenci per totes les víctimes, 53 en enguany i 
que han deixat orfes a 43 menors d'edat. 
 
1) Aprovació actes sessions anteriors de data 26/09 /2019 i 15/10/2019. 
 
El Sr. Alcalde pregunta si hi ha alguna observació a les actes. No formulant-se cap, són aprovades 
per unanimitat dels presents. 
 
2) Ratificació de l’acord de la Junta de Govern Loc al: Declaració de les festes de Santa Llúcia 
de Banyeres de Mariola, Festes d’Interés Turístic d e la Comunitat Valenciana, d’Índole Local.  
 
Dictamen de la Comissió Especial de Comptes, Hisend a, Urbanisme i Cultura de data 25 de 
novembre de 2019, sobre la ratificació de l'acord d e la Junta de Govern Local: Declaració de 
les festes Santa Llúcia de Banyeres de Mariola, Fes tes d'Interés Turístic de la Comunitat 
Valenciana, d'Índole Local 
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Vist el que es disposa en el Decret 98/1995, de 16 de maig, del Govern Valencià, pel qual s'aprova el 
Reglament Forestal de la Llei 3/1993, de 9 de desembre, en el qual s'estableix, en els articles 145 i 
146, que en els terrenys forestals, en els confrontants o amb una proximitat menor de 500 metres 
d'aquells, fins i tot estant restringides dins de l'àmbit d'aplicació d'aquest reglament, podran realitzar-
se, prèvia autorització, l'ús festiu-recreatiu del foc amb caràcter excepcional en el desenvolupament 
de celebracions de festes locals o d'arrelada tradició cultural, en les quals s'utilitzen artificis de 
pirotècnia, encesa de fogueres, o s'utilitzen dispositius o equipaments que usen foc destinats a cuinar 
o a il·luminació. 
 
Vist que a l'efecte del que es disposa en el procediment anterior, s'entén per festes locals o d'arrelada 
tradició cultural les declarades com a festes d'interés turístic de la Comunitat Valenciana en virtut del 
que s'estableix en el Decret 119/2006, de 28 de juliol, regulador de les declaracions de Festes, 
Itineraris, Publicacions i Obres Audiovisuals d'Interés Turístic de la Comunitat Valenciana, les 
declarades d'interés turístic per l'Estat en el marc de les seues competències, així com les inscrites en 
l'Inventari General de Patrimoni de la Comunitat Valenciana o en altres inventaris sectorials de béns 
immaterials no inclosos en l'Inventari General de Patrimoni de la Comunitat Valenciana, tots dos 
gestionats per la Conselleria competent en matèria de cultura, en virtut d’allò establit en la Llei 4/1998, 
d'11 de juny, de la Generalitat, del Patrimoni Cultural Valencià i en el Decret 62/2011, de 20 de maig, 
del Consell, pel qual es regula el procediment de declaració i el règim de protecció dels béns de 
rellevància local. 
 
Vist que des de mitjan Segle XIX, a Banyeres de Mariola, la Confraria de Santa Llúcia celebra durant 
el cap de setmana més pròxim al 13 de desembre (Santa Llúcia) les festes en honor de Santa Llúcia, 
patrona de la indústria paperera. 
 
Tenint en compte que les festes en honor de Santa Llúcia de Banyeres de Mariola no es troben 
declarades com a festa d'interés turístic de la Comunitat Valenciana i que en l'acte de la Processó de 
Santa Llúcia; a l'arribada de la Imatge a la plaça Major es dispara un castell de focs artificials. 
 
Tenint en compte que el citat castell de focs artificials es dispara en una zona situada a menys de 500 
metres de la massa forestal. 
 
Tenint en compte que per a poder obtindre la corresponent autorització d'emplaçament (conforme al 
Decret 148/2018, de 14 de setembre del Consell, pel qual es modifica el Decret 98/1995, de 16 de 
maig) és necessari que la festa estiga declarada com a festa d'interés turístic de la Comunitat 
Valenciana. 
 
Vist el que es disposa en l'Article 22 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril de Bases de Règim Local i l'acord 
del Ple de la Corporació en la seua sessió extraordinària de 3 de juliol de 2019 en el qual es delega 
en la Junta de Govern Local les atribucions delegables. 
  
La Comissió Especial de Comptes, Hisenda, Urbanisme i Cultura dictamina favorablement per 
unanimitat ratificar l'acord de la Junta de Govern Local de 8 d'octubre de 2019, següent: 
 
Primer: Sol·licitar de la Generalitat Valenciana la declaració de les festes de Santa Llúcia de Banyeres 
de Mariola, Festes d'Interés Turístic de la Comunitat Valenciana, d'índole local. 
 
Segon: Sol·licitar de la Generalitat Valenciana la corresponent inscripció de les festes de Santa Llúcia 
de Banyeres de Mariola, en el Registre Especial de Festes, Itineraris, Publicacions i Obres 
Audiovisuals d'Interés Turístic de la Comunitat Valenciana. 
 
Tercer: Facultar el Sr. Alcalde-President per a la signatura de quants acords, tràmits i documents 
siguen necessaris per a l'efectiu compliment d'aquest acord. 
 
 
 
Quart: Sotmetre el present acord per a la seua ratificació en la pròxima sessió plenària que se 
celebre. 
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No obstant açò, el Ple de l’Ajuntament adoptarà els acords que considere convenients. 
 
Pren la paraula la portaveu del Grup Municipal Compromís, Sra. Lorena Ferre, per a exposar aquest 
punt de l'ordre del dia. 
 
El Sr Alcalde pregunta a la resta de portaveus dels diferents grups si desitgen intervindre en aquest 
punt responent-li aquests que no. 
 
Sotmés a votació, l'Ajuntament Ple, per unanimitat dels tretze regidors presents, acorda 
aprovar la ratificació de l'acord de la Junta de Go vern Local: Declaració de les festes de Santa 
LLúcia de Banyeres de Mariola, Festes d'Interés Tur ístic de la Comunitat Valenciana, 
 
 
3) Ratificació de l’acord de la Junta de Govern Loc al: Aprovació com emplaçament per al tret 
de castells de focs artificials amb motiu de les fe stes de Santa Llúcia.  
 
Dictamen de la Comissió Especial de Comptes, Hisend a, Urbanisme i Cultura de data 25 de 
novembre de 2019, sobre la ratificació de l'acord d e la Junta de Govern Local: Aprovació com 
a emplaçament, per al tret de castell de focs artif icials amb motiu de les festes de Santa Llúcia 
 
Vist el que es disposa en el Decret 98/1995, de 16 de maig, del Govern Valencià, pel qual s'aprova el 
Reglament Forestal de la Llei 3/1993, de 9 de desembre, en el qual s'estableix, en els articles 145 i 
146, que en els terrenys forestals, en els confrontants o amb una proximitat menor de 500 metres 
d'aquells, fins i tot estant restringides dins de l'àmbit d'aplicació d'aquest reglament, podran realitzar-
se, prèvia autorització, l'ús festiu-recreatiu del foc amb caràcter excepcional en el desenvolupament 
de celebracions de festes locals o d'arrelada tradició cultural, en les quals s'utilitzen artificis de 
pirotècnia, encesa de fogueres, o s'utilitzen dispositius o equipaments que usen foc destinats a cuinar 
o a il·luminació. 
 
Vist que en el Decret 21/2019 de 15 de febrer, del Consell, pel qual es modifica el Decret 148/2018, 
de 14 de setembre, del Consell, pel qual es modifica el Decret 98/1995, de 16 de maig, del Govern 
Valencià, i pel qual s'aproven les normes de seguretat en prevenció d'incendis forestals a observar en 
l'ús festiu-recreatiu del foc en sòl forestal, confrontant o amb una proximitat inferior a 500 metres de 
terreny forestal, s'habilita un període transitori que finalitza el 23 d'octubre de 2019, per a les entitats 
locals que celebren festes d'arrelada tradició cultural amb l'ús festiu recreatiu del foc a què es refereix 
el paràgraf segon de la lletra g) de l'apartat 1 de l'article 146 del Decret 98/1995, de 16 de maig, del 
Govern Valencià, pel qual s'aprova el reglament de la Llei 3/1993, de 9 de desembre, Forestal de la 
Comunitat Valenciana, que hagen sol·licitat les declaracions o inscripcions en els registres 
corresponents, i que en el termini de quinze dies abans de la celebració de l'esdeveniment no han 
rebut la resolució d'inscripció o declaració, podran tramitar la corresponent sol·licitud puntual 
d'autorització de l'esdeveniment en les Direccions Territorials de la Conselleria amb competència en 
matèria de prevenció d'incendis forestals, d'acord amb el procediment anterior a la publicació del 
present decret, complint, en tot cas, els requisits establits en els annexos II i III. 
 
Vist que amb motiu de la celebració de les festes de Santa Llúcia a Banyeres de Mariola el dia 15 de 
desembre de 2019, a les 20.45 hores després de la finalització de la Processó està previst realitzar un 
espectacle pirotècnic públic, tipus (CASTELL), de 36,90 kg nets (NEC), en el solar de la Casa Abadia 
entre els carrers Major, Desemparats i Sant Francesc, del terme municipal de BANYERES  DE 
MARIOLA (Alacant), amb una duració prevista de 4,5 minuts, que serà realitzat per l'empresa 
d'experts autoritzada, PIROTÈCNIA AITANA, S.L. 
 
Tenint en compte que el citat castell de focs artificials es dispararà en una zona situada a menys de 
500 metres de la massa forestal. 
 
Vist el que es disposa en l'Article 22 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril de Bases de Règim Local i l'acord 
del Ple de la Corporació en la seua sessió extraordinària de 3 de juliol de 2019 en el qual es delega 
en la Junta de Govern Local les atribucions delegables. 
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La Comissió Especial de Comptes, Hisenda, Urbanisme i Cultura dictamina favorablement per 
unanimitat ratificar l'acord de la Junta de Govern Local de 8 d'octubre de 2019, següent: 
 
Primer: Aprovar com a emplaçament, per al tret dels castells de focs artificials amb motiu de les festes 
de Santa Llúcia, la ubicació “solar de la Casa Abadia” entre els carrers Major, Desemparats i Sant 
Francesc del terme municipal de Banyeres de Mariola, amb coordenades UTM X:703736,19 
I:4287820,73. 
 
Segon: Sol·licitar de la Generalitat Valenciana la corresponent autorització de l'emplaçament “solar de 
la Casa Abadia” entre els carrers Major, Desemparats i Sant Francesc del terme municipal de 
Banyeres de Mariola, amb coordenades UTM X:703736,19 I:4287820,73, per a la celebració de les 
festes de Santa Llúcia. 
 
Tercer: Comunicar que, s'ha sol·licitat a Turisme de la Comunitat Valenciana amb data registre 
d'entrada 14 d'octubre de 2019 que les festes de Santa Llúcia de Banyeres de Mariola siguen 
declarades com a Festes d'Interés Turístic de la Comunitat Valenciana, d'índole local. 
 
Quart: Establir, com a mesures preventives, la presència de bombers abans de l'inici del tret del 
castell de focs artificials en la zona més pròxima i accessible a l'emplaçament sol·licitat. 
 
Cinqué: Facultar el Sr. Alcalde-President per a la signatura de quants acords, tràmits i documents 
siguen necessaris per a l'efectiu compliment d'aquest acord. 
 
Sisé: Sotmetre el present acord per a la seua ratificació en la pròxima sessió plenària que se celebre. 
 
No obstant açò, el Ple de l’Ajuntament adoptarà els acords que considere convenients. 
 
Pren la paraula la portaveu del Grup Municipal Compromís per a explicar aquest punt de l'ordre del 
dia. 
 
Pren la paraula el portaveu del Grup Municipal Socialista, Sr. Sempere, per a agrair als propietaris 
dels solars que deixen a l'Ajuntament disparar des d'allí els focs artificials. 
 
Sotmés a votació, l'Ajuntament Ple, per unanimitat dels tretze regidors presents, acorda 
aprovar la ratificació de l'acord de la Junta de Go vern Local: Aprovació com a emplaçament, 
per al tret de castells de focs artificials amb mot iu de les festes de Santa Llúcia. 
 
 
4) Cessió gratuïta a la Associació de Familiars i A mics de Malalts d’Alzheimer i altres 
Demències Degeneratives de Banyeres de Mariola l’ús  del local municipal situat al carrer Dr. 
Fleming, 39 SS amb referència cadastral 4089902YH08 48N0001KK.  
 
Dictamen de la Comissió Especial de Comptes, Hisend a, Urbanisme i Cultura de data 25 de 
novembre de 2019, sobre la cessió gratuïta a l'Asso ciació de Familiars i Amics de malalts 
d'Alzheimer i altres Demències Degeneratives de Ban yeres de Mariola d'ús del local municipal 
situat al carrer Dr. Fleming, 39 SS amb referència cadastral 4089902YH0848N0001KK 
 
L’ASSOCIACIÓ DE FAMILIARS I AMICS DE MALALTS D’ALZHEIMER I ALTRES DEMÈNCIES 
DENGENERATIVES DE BANYERES DE MARIOLA, ha sol·licitat en el seu escrit registrat d'entrada el 
4 de novembre de 2019 amb número 2019002781, la cessió d'ús del bé patrimonial de l'Ajuntament 
de Banyeres de Mariola situat al carrer Dr. Fleming, 39 SS amb referència cadastral 
40899020YH0848N0001KK per un període de 20 anys. 
 
En relació a aquest escrit la Junta de Govern Local de 5 de novembre de 2019 va acordar la cessió 
del citat bé patrimonial de l'Ajuntament de Banyeres de Mariola a la ASSOCIACIÓ DE FAMILIARS I 
AMICS DE MALALTS D’ALZHEIMER I ALTRES DEMÈNCIES DENGENERATIVES DE BANYERES 
DE MARIOLA per un període de 4 anys. 
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D'altra banda, cal assenyalar que la referida associació va sol·licitar la cessió per un període de 20 
anys amb la finalitat de poder optar a rebre més subvencions i una millor gestió de l'associació i els 
seus usuaris, i tenint en compte el que es disposa en l'Art. 50.15 del Reial decret 2568/1986, de 28 de 
novembre, pel qual s'aprova el Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les 
Entitats Locals en el qual s'estableix literalment que correspon al Ple “15. La concessió, arrendament 
o cessió d'ús de béns per més de cinc anys, sempre que la seua quantia excedisca del 10 per 100 
dels recursos ordinaris del seu Pressupost”. 
 
Tenint en compte que el Ple sí que és competent per a cedir l'ús del bé patrimonial de l'Ajuntament de 
Banyeres de Mariola situat al carrer Dr. Fleming, 39 SS amb referència cadastral 
40899020YH0848N0001KK per un període de 20 anys . 
 
Vist que, al costat de l'escrit la ASSOCIACIÓ DE FAMILIARS I AMICS DE MALALTS D’ALZHEIMER I 
ALTRES DEMÈNCIES DENGENERATIVES DE BANYERES DE MARIOLA es presenta la 
documentació acreditativa de la representativitat del sol·licitant i documentació social de l'Entitat, a 
més d'una memòria justificativa descriptiva de la utilització pretesa i de les seues finalitats, i 
justificativa de la seua conveniència, oportunitat o necessitat i, en el seu cas, projecte o avantprojecte 
de la utilització pretesa. 
 
Vist que article 72 de la Llei 7/1985 ,de 2 d'abril, de Bases de Règim Local i l'article 233 del 
Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, estableix que les 
Corporacions Locals afavoreixen el desenvolupament de les associacions per a la defensa  dels 
interessos generals i sectorials dels veïns i els faciliten, dins de les seues possibilitats l'ús de mitjans 
públics municipals, especialment locals; i l'article 236 de l'esmentat Reglament, estableix que només 
serà exercible aqueix dret per les Associacions que es troben inscrites al Registre Municipal 
d'Associacions Veïnals. 
 
Comprovat que l’ASSOCIACIÓ DE FAMILIARS I AMICS DE MALATS D’ALZHEIMER I ALTRES 
DEMÈNCIES DEGENERATIVES DE BANYERES DE MARIOLA, es troba inscrita en el Registre 
Municipal d'Associacions Veïnals amb el número 41 Bis. 
 
Llegit l'informe jurídic redactat a aquest efecte pel Secretari de la corporació. 
 
La Comissió Especial de Comptes, Hisenda, Urbanisme i Cultura dictamina favorablement per 
unanimitat l'acord següent: 
 
Primer: Cedir gratuïtament a la ASSOCIACIÓ DE FAMILIARS I AMICS DE MALATS D’ALZHEIMER I 
ALTRES DEMÈNCIES DEGENERATIVES DE BANYERES DE MARIOLA l'ús del local municipal 
situat carrer Dr. Fleming, 39 SS amb referència cadastral 4089902YH0848N0001KK per un període 
de 20 anys, a comptar des de l'endemà a la signatura del contracte de cessió entre l'Ajuntament de 
Banyeres de Mariola i la referida associació. 
 
Segon: Facultar el Sr. Alcalde-President perquè dicte les resolucions i subscriga quants documents es 
precisen per a l'efectivitat d'aquest acord. 
 
No obstant, el Ple de l’Ajuntament adoptarà els acords que considere convenients. 
 
Pren la paraula la portaveu del Grup Municipal Compromís per a exposar aquest punt de l'ordre del 
dia. 
 
El Sr Alcalde pregunta a la resta de portaveus dels diferents grups si desitgen intervindre en aquest 
punt responent-li aquests que no. 
 
Sotmés a votació, l'Ajuntament Ple, per unanimitat dels tretze regidors presents, acorda 
aprovar la cessió gratuïta a l'Associació de Famili ars i Amics de Malalts d'Alzheimer i altres 
Demències Degeneratives de Banyeres de Mariola d'ús  del local municipal situat al carrer Dr. 
Fleming, 39 SS amb referència cadastral 4089902YH08 48N0001KK. 
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5) Despatxos extraordinaris.  
 
El Sr. Alcalde pregunta als portaveus dels diferents grups si existeix alguna cosa a tractar en aquest 
punt responent-li aquests que no. 
 
6) Dació de compte:  
- Relació de decrets des del 23 de setembre fins el  24 de novembre de 2019. 
 
Per secretaria s'adona dels decrets d'alcaldia dictats en el període comprés entre el 23 de setembre 
fins al 24 de novembre de 2019, tots dos inclusivament. 
 
La corporació queda assabentada. 
 
7) Precs i preguntes.  
 
El Sr. Alcalde pregunta si algú té alguna pregunta o algun prec. 
 
Intervé el Sr. Sempere, portaveu del Grup Municipal Socialista per a fer diversos precs i preguntes: 
 
• Sobre l'adquisició fa 8 mesos del “Cinema Mariola”, pregunta per l'estat actual de l'edifici, en quina 
situació es troba l'estudi que van dir en el ple anterior que s'estava fent pels tècnics municipals i quin 
cost econòmic tindrà la seua obertura.  
• Pregunta per l'estat de les licitacions que es troben prorrogades, tant de neteja d'edificis públics i 
parcs i jardins com de l'Ecoparc.  
• Segons l'acta de la taula de negociació de la il·luminació extraordinària per a festes de Sant Jordi 
2019, l'empresa adjudicatària va ser Invemat Llevant, S.L., amb un total de 100 punts sobre 100, la 
qual cosa vol dir que es quedava la contracta amb totes les millores. Una de les millores, era la 
col·locació de 10 arcs d'il·luminació al carrer Correu, per a la il·luminació de Nadal i no s'han instal·lat, 
per la qual cosa pregunta el motiu. 
 
El Sr. Alcalde respon que respecte a la pregunta del “Cinema Mariola”, ja contestarà bé en el pròxim 
ple, però anticipa que com sap cal fer arranjaments en la teulada i a l'interior.  
Sobre les licitacions, contestaran en el pròxim ple. 
 
El Sr. Martínez, regidor delegat d'obres, respon que els arcs del carrer Correus s'han posat en av. 
Constitució i Gregorio Molina, perquè no arribava la il·luminació fins al final i han cregut convenient 
reforçar la il·luminació en eixos punts. 
 
El Sr. Molina, portaveu del Grup Municipal Popular vol fer diversos precs i preguntes: 
 
• El seu grup municipal ha rebut moltes queixes sobre el caos que es produeix en la confluència de 
l'av. Els Furs amb cl. Ramón y Cajal a les 14.00 hores ja que coincideixen els que acaben de treballar 
i l'eixida del col·legi. Prega que s'adopten mesures per a pal·liar aquesta situació. 
 
El Sr. Alcalde respon que es tindrà en compte i ja s'ha parlat amb la policia per a veure si es 
reorganitzen els torns de manera que es puga regular el trànsit.  
 
• Preguen que el periòdic i la programació cultural tinguen algunes publicacions en castellà i valencià 
ja  que hi ha persones que no ho entenen.  
 
El Sr. Alcalde respon que el periòdic no depén de l'ajuntament, l'edita una empresa privada, i cal 
tindre en compte que és gratuït, arriba a totes les cases, i els veïns no paguen res. Les despeses els 
paguen els anunciants i a través de subvencions que reben per publicar-ho en valencià. Si no reberen 
eixes subvencions, els veïns haurien de pagar pel periòdic. 
 
• Han rebut també moltes queixes pel mal estat de les graderies del camp de futbol, preguen que 
s'adopten mesures per a evitar contratemps. 
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• La potència de les llums de les torres del camp de futbol és insuficient, per al desenvolupament dels 
entrenaments pel que preguen que s'adopten mesures.  
 
El Sr. Ruano, regidor delegat d'esports, respon que ja s'estan reparant les graderies i en els 
pressupostos 2020 ja s'ha inclòs una partida per a esmenar les deficiències de les torres 
d'il·luminació.  
 
• Les pistes de skate, són utilitzades per molts usuaris però quasi cap les utilitza amb l'equipament 
adequat. Preguen que es faça alguna vigilància per a evitar contratemps.  
 
El Sr. Ruano, regidor delegat d'esports, respon que no és funció del conserge vigilar als xiquets dels 
altres, són els pares els que han de vigilar als seus fills.  
El Sr. Alcalde puntualitza que el primer que han de tindre és carnet del poliesportiu per a usar les 
pistes i a més en el poliesportiu no hi ha un únic accés per a totes les pistes pel que no es pot 
controlar l'accés, a més de que el conserge no és un monitor de skate que haja de dir com han de 
practicar aqueix esport.  
 
• Prega que s'estudie la possibilitat de fer uns lavabos per a les persones que veuran el futbol ja que 
els que hi ha estan dins del bar, i a vegades està tancat, per la qual cosa cal usar els dels vestuaris, 
que a més també necessiten una intervenció posat que tenen humitats. 
 
El Sr. Alcalde respon que també s'està solucionant. 
 
• Prega que se'ls informe sobre l'estat de les obres de la zona industrial subvencionades per l'IVACE. 
 
La Sra. Ester Revert, regidora delegada d'indústria, informa que totes les obres estan en execució.  
En concret, en la zona de Barraquetes, la rampa de camions ja està, s'ha fet el replanteig de fanals, i 
s'ha obert el carrer per a poder instal·lar la fibra i les cambres. 
En “Les Molines”, s'han començat a canviar les bombetes a led i el dilluns que ve s'obrirà el carrer per 
a la instal·lació de la canalització de fibra. 
En “Els Creus”, la rotonda ja està en marxa també i està acabada l'obra civil per a la instal·lació de 
fibra, i el canvi de bombetes no començarà fins al 13 de desembre. 
 
• Preguen que s'estudie la possibilitat de donar més utilitat al centre de negocis que hi ha al costat de 
les naus niu, i si per a això s'hauria d'establir algun tipus de condicions i dotar de mobiliari a les 
instal·lacions existents. Seria important per als empresaris i per al xicotet polígon industrial.  
 
La Sra Revert, respon que ho tenen en compte i ja estan estudiant l'ampliació de les dotacions de les 
naus niu, i s'ha treballat en els pressupostos de 2020 perquè així siga. S'ha estudiat la creació d'una 
sala de coworking. 
 
• Preguen que s'estudie la creació d'alguna subvenció o bonificació per a aquelles empreses que 
invertisquen en la instal·lació de plaques solars.  
 
 
 
 
 
 
 
 
La Sra. Revert li respon que fa alguns mesos va tindre una reunió sobre aqueix tema amb el president 
de ATEVAL i alguns empresaris de Banyeres, i s'ha fet un estudi que en breu es comunicarà.  
 
• Els recorda perquè ho tinguen en compte en 2020, que en el ple de juliol ja va sol·licitar una 
bonificació per a aquelles empreses que presenten un expedient de regulació d'ocupació. 
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• Prega que es cree un portal d'ocupació on es puguen inscriure les persones demandants d'ocupació 
i els empresaris que necessiten treballadors puguen contractar. 
 
La Sra. Revert informa que en la Mancomunitat s'ha rebut una subvenció per a la creació d'aquest 
portal, que es posarà en marxa a principis de 2020. 
 
• Prega que s'estudie la possibilitat de realitzar el dia 12 d'octubre, dia del Pilar, i Festa Nacional, 
algun acte per al poble en general i donar-li la importància que es mereix a eixe dia. També prega que 
es torne a incloure eixe dia en el conveni de la banda de música posat que enguany s'ha hagut de 
finançar altruistament per afiliats del Partit Popular i simpatitzants.  
 
El Sr. Alcalde li respon que mai, governara qui governara, s'ha fet cap altre acte que no fóra 
l'acompanyar a la guàrdia civil en els actes del dia de la seua patrona.  
Respecte a la banda de música indica que l'anterior sergent no feia ús d'ella, per la qual cosa la 
corporació anterior a la seua ja va excloure del conveni aquest acte.  
 
• Pregunta per la instal·lació de punts de recàrrega elèctrica per a cotxes que va presentar el Partit 
Popular en una moció i sobre l'eficiència lumínica que portava en el seu programa Compromís i que 
brilla per la seua absència com en la plaça Major, av. Els Furs, plaça dels Plàtans, etc.  
 
El Sr. Martínez respon que la contaminació lumínica suposa un problema energètic, mediambiental i 
econòmic, de primer ordre amb conseqüències per a la salut de les persones. 
Si hi ha algun punt que consideren que està fosc s'estudiarà, però el futur és que cada vegada hi haja 
menys llum, i menys en les façanes, cal posar la llum que fa falta per a anar pel carrer i ja està.  
Respecte a la plaça Major, està previst que aquesta setmana s'augmente la potència de les 
bombetes. 
 
El Sr. Alcalde, respecte als punts de recàrrega de vehicles elèctrics, informa que no se'ls ha concedit 
la subvenció sol·licitada per a la seua instal·lació, però estan negociant amb Iberdrola la instal·lació 
d'uns punts de recàrrega, encara que no seran gratuïts per als usuaris.  
 
• Pregunta si estan tancats tots els museus per reformes. 
 
La Sra. Francés, regidora delegada de patrimoni, respon que el de la Farmàcia i Espardenya van patir 
desperfectes en una paret i en el sòl respectivament com a conseqüència de les pluges i s'estan 
reparant. També s'han rebut dues subvencions, una per a instal·lar un ascensor en el Museu del 
Paper i una altra per a la Font Bona i les subvencions s'han de justificar pel que no es pot tancar de 
forma escalonada els museus. 
 
• El diumenge 24 de novembre, a les 11 del matí estava l'oficina de turisme tancada, pregunta si va 
ser un moment puntual o és que els diumenges no s'obri l'oficina de turisme. 
 
El Sr. Alcalde respon que eixe dia hi havia una gimcana organitzada per l'oficina de turisme a eixa 
hora. Indica també que mitjançant una subvenció de la Mancomunitat, hi ha instal·lades unes 
pantalles tàctils on està tota la informació del que es pot visitar al poble.  
 
 
 
 
• En l'acta de la Junta de Govern del dia 17 de setembre acorden estudiar mesures per a la millora del 
trànsit i estacionament en la zona del mercat. Pregunta si ha conclòs l'estudi i que han decidit 
 
La Sra. Alfaro, regidora delegada de mercat, respon que en la reunió que va mantindre amb els 
comerciants, ja va exposar que són ells mateixos els que lleven aparcaments als seus clients ja que 
aparquen al carrer del mercat des de les 6 o les 7 del matí fins a les 15.00 hores i haurien d'aparcar 
en la zona del Morer.  
És un tema molt complicat perquè ells mateixos no col·laboren. 
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• En un registre de Vicepresidència i Conselleria d'Igualtat i Polítiques Inclusives, comuniquen la 
minoració de la subvenció per a serveis socials de 2018, i per tant hi ha de retornar 22.884,87 euros 
no utilitzats. Vol saber per què es retorna els diners de la subvenció.  
 
El Sr. Alcalde respon que les subvencions de serveis socials van vinculades a les ajudes que 
necessiten, si algun any es necessita menys ajudes, cal retornar els diners la despesa dels quals no 
està justificat.  
 
• En la Junta de Govern Local de 30 de juliol, manifesta un veí que els locals d'oci dels joves, 
produeixen algunes molèsties i se'ls contesta que es té en compte el seu escrit i que s'estudiarà 
l'ordenança reguladora.  
Vol saber si han realitzat algun estudi.  
 
El Sr. Alcalde respon que s'està estudiant l'ordenança que intentarà regular una convivència 
respectuosa entre els veïns del poble.  
 
• Sobre el canvi de nom del poble del mural de la porta del mercat, on s'ha canviat el nom de Bañeres 
per Banyeres de Mariola, pregunta per què no s'ha consultat a l'oposició, ja que els sembla una falta 
de respecte cap als polítics que hi havia en 1977 i van posar eixe cartell amb el nom del poble en eixe 
moment.  
 
El Sr. Alcalde respon que el mural s'ha respectat, tan sols s'ha posat correctament el nom oficial de la 
població. 
 
• Pregunta on tenen pensat situar la fira en festes ja que la seua ubicació actual,segurament estarà 
ocupada ja l'any vinent.  
 
El Sr. Alcalde respon que segurament en festes no s'haurà iniciat les obres del nou aulari, però els 
anima que si tenen alguna proposta per la nova ubicació, la comuniquen.  
 
El Sr. Alcalde dóna la paraula a la Sra. Revert, regidora delegada de neteja i residus urbans que 
passa a contestar les dues preguntes que van quedar pendents de l'anterior ple.  
 
• Respecte a la màquina barredera que no va estar operativa dos mesos, respon que es disposa de 
dues màquines, i una d'elles va patir una avaria greu, però va ser substituïda per l'altra i el servei es 
va prestar. Ara ja fa unes setmanes que està operativa.  
• Sobre la pregunta dels operaris que recull el contracte de la recollida de fem, informa que l'expedient 
s'està estudiant pels serveis jurídics de l'ajuntament, amb la intenció de detectar possibles 
irregularitats i esmenar-les. De moment no tenen conclusions clares però en la pròxima comissió 
informativa s'adonarà d'això. 
 
I no havent-hi més assumptes de què tractar, pel Sr . Alcalde-President es tanca la sessió, sent 
les 21.04 hores, de tot la qual cosa jo, el Secreta ri, en done fe. 
 
 

L'ALCALDE       EL SECRETARI 
 


